I.DONEM SONU YAZILI SINAV SORULARI

A)Asagidaki ifadelerden dogru olanin basina “D” yanhs 3.
olanin basina “Y” harfini koyunuz.(5x2=10 Puan)

1. (......)Sirttiinme kuwvveti, cisimlerin enerjilerinin bir
kismini 1s1 enerjisine doniistiiriir.

2.(......) Bir cismin kutuplarda 6lgiilen kiitlesi,
ekvatordaki kiitlesinden biiytiktiir.

3. (......)Mayoz boliinme ile olusan hiicrelerin genetik
yapist ana hiicre ile aynidir.

4. (.....)Gok cisimleri ve uzay ile ilgili aragtirmalar
yapan bilim dalina astronomi adi verilir.

5.(.....) Cisim kendisine uygulanan kuvvetin
dogrultusunda hareket ediyorsa fiziksel anlamda is
yapilmustir.

Asagidaki bosluklari uygun ifadelerle doldurunuz.
(5x2=10 Puan)

Notron,yliksekligine,gram, mitokondri,Mayoz,
elektron,Mitoz,ribozom, siiratine, proton, Newton

1o, boliinmede kalitsal ¢esitlilik goriilmez.
2. Atomun yapisindaki pozitif yiiklii tanecikler..............
olarak adlandirilir.

3.Hiicrelerde protein sentezi saglayan organel................ dur.
4. Kinetik enerji cismin.................. ve kiitlesine baglidir..

5. Agirligin birimi olarak ................. kullanilir.

C. Asagidaki coktan se¢cmeli sorularda yalmz bir
dogru secenek vardir. Dogru secenegi bulup

isaretleyiniz. Her soru 5 puandir.
1.

2.Asagida verilen mitoz boliinmede goriilen
olaylardan hangisi en son gerceklesir?

A) Kromozomlarin belirginlesmesi
B).Kromozomlarin hiicrenin ortasina dizilmesi
C) Stoplazmanin boliinmesi
D) Kromozomlarin kutuplara ¢ekilmesi



D)

10.Bir béliinme sirasinda homolog
kromozomlar birbirine sarilir ve aralarinda

parca degisimi olmaktadir. Asagidakilerden
hangisi bu olayin canlilar i¢cin 6nemini

belirtir?

A)Hiicre bolinmesini hizlandirir.
B)Canlilarda cesitliligi saglar
C)Canlilarin biiyiimesinde etkili olur.
D)Hiicrelerde kromozom sayisinin azalmasina

neden olur

Asagidaki sorular cevaplandiriniz.
1.Asagidaki varliklarin sahip oldugu enerji
tiirlerini ilgili siituna isaretleyiniz.

(6 puan)

(Bazi variliklar ayni anda birden fazla

enerji tiiriine sahip olabilir.)

ENERJIi

VARLIKLAR

Kinetik
enerji

Cekim
potansiyel
enerjisi

Esneklik
potansiyel
enerjisi

Otoyolda
giden tir

Gokyiiziinde
ucan STHA

Gerilmis paket
lastigi

Agagta duran
elma

Masadaki silgi




Yukaridaki sekilde
modellenerek temel
numaralandirilip gosterilmistir.

Buna gore asagida verilen tabloyu sekilden
yararlanarak doldurunuz. ( 1x9= 9 puan)

atomun yapist
parcaciklari

no | Pargacigin adi | yiikii Atomdaki yeri

3. ,—IEnerjl' birimidir
Cekim
potansiyel

cesitlerindendir
W enerjisi

Potansiyel
Enerji

v

J cesididir

Yukarida verilen kavram haritasinda bos
birakilan kisimlara gelmesi gereken
kavramlar1 numaralarina gore asagiya
yazimz. (1x3= 3 puan)

4. Asagida verilen ciimlelerin yanina siirtiinme
kuvvetini nasil etkiledigini ‘ artirir’ ya da
‘azaltir’ seklinde belirtiniz. ( 6 puan)

Yelkenli aracin yelkenlerinin
genis yapilmasi

Bisikletin zincirlerinin
yaglanmasi

Gemilerin 0n taraflarinin ‘V’
seklinde yapilmas1

Kisin arabalarin tekerlerine
zincir takilmasi

Canta, bavul gibi araglara
tekerlek takilmasi

Karli havalarda yollara toprak,
kum dokiilmesi

5. Diinya’daki kiitlesi 18 kg olan bir

cismin Ay’daki kiitlesini ve agirhgimi bulunuz.

(6 puan)



